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Câu 1. 

1. Cho hàm số 
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có đồ thị là (P1) và hàm số 
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có đồ thị là (P2). Giả sử đường thẳng (d): y = m cắt (P1) tại hai điểm phân biệt A, B và cắt (P2) tại hai điểm C, D. Tìm m để 
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2. Giải phương trình: 
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Lời giải

1. Xét 2 phương trình:  
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  ĐK: 
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ĐS: m = 5.

2. ĐKXĐ: 
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ĐS: pt có 2 nghiệm: x = -1; x = 4.
Câu 2. 
1. Giải phương trình lượng giác: 
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2. Giải hệ phương trình: 
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Lời giải

1. ĐKXĐ: sin2x.sin3x ≠ 0
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p

p

ì

¹

ï

ï

ÞÎ

í

ï

¹

ï

î

k

x

kZ

k

x

2

3

 

PT tương đương với: 
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So sánh với điều kiện suy ra pt có các nghiệm là:
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2. ĐKXĐ: x ≥ 1; y ≥ 0
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TH1: x = 1 thì y = 1

TH2: y = x + 8. Ta có:
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Vậy hệ pt có 2 nghiệm là: (1; 1) và 
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Câu 3. 

1. Chứng minh rằng trong khai triển 
[image: image20.wmf]()
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tổng các hệ số của các lũy thừa bậc nguyên dương của x là một số chính phương.

2. Cho a, b, c là các số thực dương thỏa mãn: 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:       
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Lời giải

1. Số hạng tổng quát của khai triển
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  Xét bpt: 2017 – 2k > 0 
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Do k nguyên dương nên 
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Tổng các hệ số của các lũy thừa bậc nguyên dương của x là: 
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Áp dụng công thức:
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S là số chính phương.

2. Đặt 
[image: image29.wmf];;
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. Từ giả thiết suy ra: m + n + p = 2

BĐT cần chứng minh tương đương với:


[image: image30.wmf]()()()

++³

---

mnp

mnp

333

222

1

2222


Áp dụng BĐT Coossi cho 3 số không âm ta có:
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GTNN của P là 
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khi m = n = p = 
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với a = b = c = 
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Câu 4.

1. Có bao nhiêu số tự nhiên gồm 5 chữ số khác nhau mà trong đó có đúng hai chữ số lẻ?
2. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy cho tam giác ABC vuông tại A, đường cao AD. Gọi 

E(
[image: image35.wmf];
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) là chân đường phân giác trong hạ từ đỉnh A của tam giác ACD. Biết rằng tọa độ đỉnh 

B(4; 1) và đỉnh A có hoành độ nhỏ hơn 2, nằm trên đường thẳng 
[image: image36.wmf]:
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. Tìm tọa độ các đỉnh của tam giác ABC.

Lời giải

1. Số tạo thành có 5 chữ số ở 5 vị trí.

Trường hợp 1. Trong số tạo thành có chữ số 0. Lần lượt ta có

Số cách chọn vị trí cho chữ số 0 là 4; số cách chọn thêm 2 trong 4 chữ số chẵn là C24;  số cách vị trí cho chữ số 2 trong 5 chữ số lẻ là  C25; với 2 chữ số chẵn và 2 chữ số lẻ chọn ra có 4! Hoán vị cách xếp vào bốn vị trí còn lại của số tạo thành. Ta được số là 4. C24.C25. 4! = 5760.

Trường hợp 2. Trong số tạo thành không có chữ số 0. Lần lượt ta có

Số cách chọn trong 4 chữ số chẵn  khác 0 là C34; số cách chọn 2 trong 5 chữ số lẻ là C25; với 5 chữ số chọn ra có 5! Hoán vị cách xếp vào 5 vị trí của số tạo thành. Ta được số là C34. C25. 5! = 4800.

số tạo thành có :  5760 + 4800 = 10560 (số).
2.                                                                                  A

                                                                 B                 D         E                      C                     

∆ABD đồng dạng với ∆ACD
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Ta có: 
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∆ABE cân tại B nên BA = BE.

Tọa độ điểm A là nghiệm của hệ: 
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Phương trình đường thẳng đi qua A, vuông góc với AB: x – 1 = 0

Phương trình đường thẳng BC đi qua B, E: 4x + 3y – 19 = 0
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ĐS: A(1; 1) và C(1; 5)

Câu 5. Cho tứ  diện ABCD. Gọi G là trọng tâm tam giác BCD và M là điểm nằm bên trong tam giác BCD. Đường thẳng qua M và song song với GA lần lượt cắt các mặt phẳng (ABC), (ACD), (ABD) tại P, Q, R.

1. Xác định thiết diện của tứ diện ABCD cắt bởi mặt phẳng (AGM).

2. Xác định vị trí điểm M để tích MP.MQ.MR đạt giá trị lớn nhất.

Lời giải

1. Gọi I, K, J lần lượt là giao điểm của GM với BC, BD, CD.

Khi đó ta có:
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Thiết diện của tứ diện với mp(AGM) là tam giác AIK.

2. Qua M kẻ Mx // GA. Trong mp(AIJ), Mx cắt AI tại P, Mx cắt AK tại R và Mx cắt

 AJ tại Q.

Trên mp(BCD) 
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. Tương tự: 
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Do GA// Mx nên: 
[image: image45.wmf]=Þ=
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Tương tự: 
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Cộng các vế tương ứng của (1)(2)(3) ta được: MP + MQ + MR = 3GA.

Theo BĐT Côsi ta có: 
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MP + MQ + MR đạt giá trị lớn nhất khi MP = MQ = MR 
[image: image48.wmf]Û

M là trọng tâm tam giác BCD.
ĐỀ CHÍNH THỨC
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